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ESTADO DE ALAGOAS

CONSELHO ESTADUAL DE SAÚDE – CES

ATA DA 182ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO ESTADUAL DE SAÚDE DE ALAGOAS – CES/AL DO ANO DOIS MIL E DEZESSETE.


Aos sete dias do mês de junho de dois mil e dezessete, às catorze horas e vinte e cinco minutos no Auditório do Sindicato dos Médicos de Alagoas foi realizada a 182ª Reunião Ordinária do Conselho Estadual de Saúde de Alagoas que contou com as presenças dos Conselheiros Titulares: Telma Rodrigues Albino (ADEFAL), Benedito Alexandre de Lisboa (SISPSEAL), Cristiano Márcio Firmino de Lima (UNIASAL), Cristiano Sousa Silva (CRO/AL), Eluciane Soares da Luz (COREN), Francisco Renê Leite Gondim (CRF/AL), Maurício Sarmento da Silva (SINDAS/AL), Rejane Rocha da Silva (ABEN/AL), Bruna Lorena Araújo Pereira (CONDISI-AL/SE), Cícero Vieira Sampaio (Instituto Alvorada AL), Clodoaldo Vieira Guimarães (CGTB), Kátia Born Ribeiro (COSEMS), Rafaela Suzane Quandt Fusinato (SESAU), Dácio Guimarães Borges (Santa Casa de Misericórdia), Débora da Silva Matos (SASEAL), Jade de Albuquerque Rodrigues (SINTRAEAL), Francisco Paulo da Silva (ACORDE), Francisco Ricardo Correia Mata (CUT/AL), Gerônimo Ferreira da Silva (AAAHD), Jesonias da Silva (FUNDEGE), José Cláudio Vital Custódio (Peregrino do Amor), Leonardo Correia da Silva (FETAG/AL), Maria Alice Gomes Athayde (FASPEAL), Maria Augusta Machado Marinho (APOSTE), Maria das Graças Xavier Ribeiro (ACAL), Maria José dos Santos (CEAMI), Manoel Eduardo Oliveira (FAMECAL);  Tony Cloves Pereira (IDECON/AL) e dos Conselheiros Suplentes: Manoela Lima Mendes (SESAU), Edilma de Albuquerque Lins Barbosa (SINMED/AL), Rita de Cássia Lessa de Brito (UNCISAL), Suely do Nascimento Silva (UFAL), Pedro Ricardo dos Santos Silva (SINDAS/AL), Wellington Soares dos Santos (UNIASAL), Marluce Souza Melo (Instituto Alvorada AL), Wellington Diniz Machado (ARCAL); Fernando Antonio Souza Dórea (IDECON/AL), Joderval Soares  de Morais (AAAHD); e Paulo Mesquita (FAMECAL). Estiveram presentes os técnicos: Maria de Fátima Leite Carnaúba Freire, Ângela Cotrim dos Anjos, Edna Silva dos Santos, Maria Denilda Silva de Almeida Pereira, Simone Stella Gabriel Barros, Maria Inês Ferreira Neto Brandão, Jarbas Alves dos Santos, Maria de Fátima da Silva, John Carlos Muniz da Silva, Thâmara Moura Santos, Maria do Socorro Santos Rocha e Maurício Alves Pastor. A reunião teve como pontos de pauta: Ítem 1 - Informes; Ítem 2 - Apreciação das Atas da 180ª Reunião Ordinária de 05 de abril de 2017, e181ª de 03 de maio de 2017; ITEM 3 – Prestação de contas das ações e recursos financeiros do Conselho Estadual de Saúde de janeiro a maio de 2017; ITEM 4 – Apresentação pelo Sindicato dos Agentes de Saúde de Alagoas/SINDAS/AL solicitando posicionamento do CES acerca da possibilidade de pagamento do Incentivo Adicional aos ACES (Agentes de Combate as Endemias) e ACS (Agentes Comunitários de Saúde), com posterior encaminhamento à Comissão de Ação à Saúde e Recursos Humanos do CES/AL. O Presidente do CES/AL Jesonias da Silva iniciou a reunião solicitando autorização do pleno a inclusão dos seguintes pontos de pauta: apreciação da realização da Plenária para eleição das entidades e de trabalhadores para composição dos conselhos municipais de saúde de Saúde de São Miguel dos Milagres, São Miguel dos Campos e Campestre; e Deliberar a convocação da Conferência Estadual de Vigilância em Saúde para os dias 27 (vinte e sete) e 28 (vinte e oito) de setembro, e as Etapas Macrorregionais, sendo a 1ª (primeira) macrorregião no dia 09 (nove) de agosto e a 2ª macrorregião no dia 16 (dezesseis) de agosto de 2017 (dois mil e dezessete). A proposta foi acatada e o plenário deliberou pela aprovação de ambas.  Em seguida informou a substituição da Conselheira Rejane Paixão e Mendes por Dácio Guimaraes Borges do segmento prestador (Santa Casa de Maceió); e as justificativas de faltas dos conselheiros Leidjane Ferreira Melo do segmento de trabalhadores, Erivaldo Cavalcante Júnior do segmento de prestadores e Welldja Fragoso dos Santos Almeida do segmento de usuários. O conselheiro suplente Fernando Antonio Souza Dórea pediu esclarecimentos sobre a não inclusão do ponto de pauta sobre a saúde dos homens solicitado por ele, sendo informado pelo presidente do CES/AL que ainda não foi possível pautar, em virtude da área técnica da Secretaria de Estado da Saúde/SESAU não ter enviado os documentos, assim como as informações solicitadas pelo conselheiro Cicero Vieira Sampaio que também pediu ponto de pauta sobre a Política de Promoção à Saúde. Jesonias da Silva informou ainda que a prestação de contas a respeito das despesas com técnicos e conselheiros de saúde referentes aos anos de 2014 (dois mil e catorze) a 2016 (dois mil e dezesseis), solicitado pelo conselheiro Fernando Antonio Dórea, já chegou ao CES/AL e será enviada à Comissão de Orçamento e Programação para análise e Parecer Técnico que será apresentado posteriormente ao pleno do CES/AL. Em seguida informou sobre a saída a pedido da Técnica Maria Inês Ferreira Neto Brandão e apresentação das duas técnicas solicitadas a SESAU para comporem o quadro de técnicos deste Conselho: Marleide Ribeiro Lima e Silvana Matos, convidando a Técnica Maria Inês Ferreira Neto Brandão para fazer a leitura de sua carta de agradecimento ao CES/AL. Feito a leitura o presidente do CES/AL agradeceu a técnica pela contribuição dada ao controle social em Alagoas, desejando-lhe sorte na nova missão de gerenciar um município alagoano. Dando prosseguimento a pauta, o presidente do CES/AL passou a palavra aos conselheiros inscritos para o repasse de informes. O conselheiro Tony Cloves Pereira informou sobre as visitas de membros do CES/AL realizadas ao Hospital Geral do Estado (HGE) e à Maternidade Escola Santa Mônica, ressaltando as condições lastimáveis do HGE. Teceu comentários sobre as notícias veiculadas na mídia sobre a EBSERH no Hospital Universitário (HU), onde houve demissão da superintendente colocada pela reitora da Universidade Federal de Alagoas/UFAL, e sobre as investigações do Ministério Público as UPAS onde os investimentos públicos são grandes. A conselheira Bruna Lorena Araújo Pereira falou sobre a impossibilidade de apreciação do Regimento da Conferência Estadual de Saúde das Mulheres propondo uma reunião extraordinária para o dia 14 (catorze) do mês em curso. O conselheiro Benedito Alexandre de Lisboa se referiu as enchentes e os prejuízos que causou a vários municípios alagoanos, propondo que o CES faça visitas a estes municípios, como foi feito em 2010 (dois mil e dez).  Em relação aos trabalhadores que perderam parte de seus salários (insalubridade), informou que o Sindicato entrou em contato com a gestão e foi conseguido que será recolocada as perdas salariais já em junho. A conselheira Kátia Born deu seu depoimento sobre a contribuição da Técnica Maria Inês ao SUS, dizendo ser testemunha do quanto ela faz e o pouco que recebe nos municípios. Ainda com a palavra informou sobre sua candidatura à presidência do Conselho de Secretarias Municipais de Saúde (COSEMS), lançada por um grupo, e ficou sabendo que o Palácio do Governo não foi bem receptivo ao seu nome, por ser uma pessoa que diz o que está faltando, o que está errado. Kátia Born esclareceu que defende o SUS e não está contrária ao governo. Para finalizar disse que foi chamada a Associação dos Municípios Alagoanos (AMA) que quer vetar seu nome na candidatura e que não precisa do COSEMS ou CES para lutar em defesa de um sistema único de saúde pública com transparência. O conselheiro Clodoaldo Vieira Guimarães falou que na Plenária realizada na Barra de São Miguel constatou, em visitas realizadas a algumas associações, que muitas entidades não têm interesse em participar do Conselho Municipal de Saúde por causa da política do município. A conselheira suplente Suely Nascimento esclareceu sobre as notas veiculadas na mídia e no site da Universidade Federal de Alagoas/UFAL sobre a EBSERH, onde a Superintendente do HU, Professora Fátima, servidora pública federal e militante da Frente Nacional contra a Privatização, indicada pela Reitora Valéria Correia, foi exonerada pela EBSERH. Isto fere completamente o princípio da Universidade Pública Autônoma. A conselheira lembra que a Resolução nº16/2009 do CES/AL é contra todo processo de terceirização da saúde, e considerando este posicionamento propõe que seja feita uma Moção de Repúdio a esta decisão e apoio as decisões tomadas pela Reitora. O conselheiro suplente Fernando Antonio Dórea solicita do CES que seja constituído um grupo de trabalho para que parte dos recursos que estão vindo para os municípios atingidos pelas chuvas venha para a saúde e que sejam fiscalizados os insumos e vacinas nesses municípios, e que sejam garantidas estas vacinas a todos os vinte e sete municípios atingidos. Dando continuidade o presidente do CES Jesonias da Silva colocou em votação a proposta da conselheira Bruna Lorena sobre a realização de reunião extraordinária para o dia 14 próximo para apreciação do Regimento da Conferência Estadual de Saúde das Mulheres, sendo aprovada por unanimidade. Colocou também em votação a proposta de Moção de Repúdio proposta pela conselheira Suely Nascimento, também aprovada por todos. Os conselheiros Benedito Alexandre e Débora Matos propuseram que seja feita ainda hoje uma visita ao HU, ficando acordado que seria tirada uma comissão ao final da reunião. Em seguida foram colocadas em votação as Atas da 180ª e 181ª Reuniões Ordinárias, sendo aprovadas por unanimidade. Dando prosseguimento, foi passado para apresentação do segundo ponto de pauta: Prestação de contas das ações e recursos financeiros do Conselho Estadual de Saúde de janeiro a maio de 2017, onde o presidente Jesonias da Silva ressaltou o compromisso da mesa diretora trazer pela primeira vez aqui no CES essa prestação de contas, e convidou a secretária executiva Maria de Fátima Leite Carnaúba que iniciou apresentando as ações desenvolvidas de janeiro a maio do ano em curso, chamando atenção ao número de municípios que tem procurado o CES para que este convoque a Plenária para composição de seus conselhos de saúde, visto que em muitos municípios os mandato dos conselhos estão vencidos desde o ano passado. Apresentou planilhas detalhadas das ajudas de custo relativas a dois mil e dezesseis (2016) e dois mil e dezessete (2017) pagas nesses últimos dias, no valor de 15.940,00 (quinze mil novecentos e quarenta reais); dos quatro meses atrasados de aluguéis do imóvel onde se localiza o CES/AL no valor de R$ 17.231,72 (dezessete mil duzentos e trinta e um reais e setenta e dois centavos); e o recurso de adiantamento no valor de R$ 4.000,00 (quatro mil reais), onde as despesas totalizaram R$ 37.171,72 (trinta e sete mil cento e setenta e um reais e setenta e dois centavos). O conselheiro Gerônimo Ferreira justificou que devolveu a ajuda de custo da viagem a Palmeira dos Índios que não pode comparecer. O conselheiro suplente Fernando Dórea sugeriu que todos conselheiros repassem informações ao pleno sobre os eventos que participam, através de Relatórios.  O conselheiro Francisco Ricardo Mata parabenizou a Mesa Direta pela iniciativa, pois está cumprindo com a Lei da Transparência. O conselheiro Tony Clovis parabenizou a Mesa, sugerindo que antes da apresentação ao pleno seja encaminhado à Comissão de Orçamento e Programação para análise, e que seja descrita a situação de cada conselho municipal de saúde, e que isto seja divulgado, seja transparente. Ressaltou ainda que seja dada publicidade aos atos da Mesa Diretora. O presidente do CES informou que esta prestação de Contas será encaminhada ao Ministério Público e que será encaminhada ao e-mail de todos os conselheiros. Sequenciando foi passado ao 4º ítem da pauta: Apresentação pelo Sindicato dos Agentes de Saúde de Alagoas/SINDAS/AL solicitando posicionamento do CES acerca da possibilidade de pagamento do Incentivo Adicional aos ACES (Agentes de Combate as Endemias) e ACS (Agentes Comunitários de Saúde), com posterior encaminhamento à Comissão de Ação à Saúde e Recursos Humanos do CES/AL. Foi convidado o conselheiro e vice-presidente do CES/AL Mauricio Sarmento para fazer a leitura do documento enviado ao CES, que ressaltou que no entendimento do Ministério Público Estadual os gestores deverão efetuar o pagamento do 13º salário e repassar a parcela denominada de Incentivo Adicional dos ACS e ACE, e ainda, caso o mesmo não repasse a parcela desse incentivo sob o argumento de que este foi efetivado na forma do 13º salário, estará configurada como irregularidade, conforme o artigo 37 da Constituição Federal, redação dada pela Emenda Constitucional nº 19/1998, visto que este recurso possui destinação direta ao ACSs e ACEs. O conselheiro Tony Clovis perguntou se os Conselhos Municipais de Saúde apreciaram essa pauta e que daria embasamento para juntos ao CES tomarem decisões. A conselheira Rejane Rocha falou que esta decisão tem que ser resolvida a nível nacional, e que isto é de cunho municipal visto que os gestores municipais são os responsáveis pela contratação e pagamento desses servidores. O conselheiro Maurício Sarmento disse comungar que essa matéria é voltada aos municípios, mas que o CES enquanto órgão fiscalizador pode deliberar através de Recomendação. O conselheiro Benedito Alexandre afirmou concordar que seja feita uma Recomendação e que a matéria seja tramitada nos conselhos municipais de saúde e na Comissão Intergestores Bipartite/CIB e que o CES tenha uma posição solidária a esta matéria tão relevante. O presidente Jesonias da Silva colocou que entende que o CES deve ser solidário a essa causa. Afirmou que o SUS não se faz apenas com os municípios, mas com o Estado e a União e todo servidor merece respeito. Esclareceu que esta matéria será encaminhada para análise da Comissão de Ação a Saúde e Recursos Humanos. A conselheira suplente Suely Nascimento informou que ligou para a Professora Fátima onde a mesma informou que a reitora estava em reunião com a diretoria da EBSERH. Ao final da reunião foi constituída uma comissão para ir ao HU reunir-se com a reitora Valéria Correia. Nada mais havendo a tratar o Presidente do CES/AL, Jesonias da Silva agradeceu e declarou a reunião encerrada às dezessete horas e dez minutos, e para constar, eu, Maria de Fátima Leite Carnaúba, Secretária executiva do CES/AL, lavrei a presente ata que após lida e aprovada deverá ser assinada pelos conselheiros presentes. Maceió/Alagoas, sete de junho de dois mil e dezessete.
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